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Az uj angol királyi pár.
Mai képünkön bemutatjuk az uj angol ki­

rályi párt. VII. Edvárd, az angol világbirodalom 
uj királya s India császárja 1841-ben született 
Londonban, tehát most van hatvanadik évében. 
Atyja Albert herczeg, maga nevelte őt, kitűnő

angol király igen népszerű ember, ki a sport­
nak, művészetnek, tudománynak és szórakozás­
nak egyaránt hódol. Beutazta az egész világot, 
nálunk is járt több Ízben s boldogult Rudolf 
trónörökössel szives baráti viszonyban volt. Yik-

sss®

VII. EDVÁRD király.

tanuló volt, egyetemi tanulmányokat is végzett, 
melyek után beutazta egész Európát, 22 éves 
korában házasodott s feleségül vette Alexandra 
herczegnőt, Frigyes dán király Je anyát j, első 
gyermekük, a mostani trónörökös, Frigyes György 
Albert yorki herczeg, 1865-ben született. Az uj

ALEXANDRA királyné.

tória királynőnek férje, Albert Szász-Kóburg her­
czeg nem viselte az uralkodói czimet; most e 
házasságból származott első gyermek jut trónra, 
tehát YÍI. Edvárd királyival egy uj családág, a 
Szász-Kóburgok uralkodása kezdődött meg az 
angol trónon.
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A gazdák minisztere.
Most tárgyalják a föktmivelésügyi miniszter 

költségvetését s azt mindenki pártkülömbség 
nélkül beismeri, hogy ez a költségvetés a leg­
fontosabb, mert nagyobb érdeke ennek az 01- 
szágnak nincsen, mint hogy mezőgazdasága fel­
virágozzék. Ha a gazdának jól megy a dolga, 
iparos is, kereskedő is jól megél. Szerencsére a 
mi földmivelésügyünk Darányi miniszternél jó 
kezekben van, ezt beismerik a Darányi politikai 
ellenfelei is és ez oly vívmány a mi viszonyaink 
között, amelyre a miniszter méltán büszke lehet. 
De hogy a gondjaira bízott nagy mezőgazdasági 
érdekeket híven ápolhassa, evégből nem szabad 
fukarkodni az országgyűlésnek a pénzzel sem, 
mert a legjobb buzgalom és a legszebb lei\ is 
hiába való, ha annak. kivitelére a szükséges 
költség hiányzik.

örvendetesen tapasztaljuk, hogy a földmive- 
lésügvi miniszternek mind nagyobb összegeket 
bocsájt rendelkezésére a törvényhozás. Ma^ már 
a. Darányi miniszter költségvetése 4,).337,000 
koronára van előirányozva, de lévén a minisz­
ter jó gazda, ezzel szemben 38.924,000 korona 
bevételt tud felmutatni, úgy, hogy tulajdonképen 
csak 0.413,000 korona a tulkiadása. A költség- 
vetésnek természetesen rengeteg sok tétele van, 
ile mi ezek közül csak néhányat veszünk szem- 
ügyié, amelyek bennünket közelebbről érdekel­
nek. Ilyen az állattenyésztés tétele. Az állat­
tenyésztés terén néhány év alatt igen sokat 
javult a helyzet és egész bizton mondhatjuk, 
hogy ez a földmivelésügyi miniszter gondosko­
dásának köszönhető, a ki a törvényben biztosí­
tott jogánál fogva a községeket megfelelő apa­
állatok beszerzésére és tartására szorítja, de 
egyúttal gondoskodik arról, hogy jó apaállatokat 
olcsón és jutányosán beszerezhessenek és azok 
tartását és használatát kellőleg ellenőrizteti, lly- 
Inődön a f. évre 2.068,028 koronában előirány­
zott kiadási összeg a leghasznosabb befektetés­
nek bizonyul. A jövőre nézve tehát a miniszter 
a községi apaállatok beszerzését és közvetítését 
az eddigieknél is nagyobb mértékben folytatja, 
a tejgazdasági szakiskolákat bővili és szaporítja, 
havasi minta-parasztgazdaságokat létesít, a vaj­
termelés előmozdítására 100,000 korona költsé-
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Telepítési czélokra 329,000 koronával többet 
irányoz elő, mint a múlt évben, ezenkívül mun­
kástelepek létesítésére 100,000 koronát vesz fel, 
amelyből házépítő szövetkezeteket óhajt segélyezni.
A fogyasztó és értékesítő szövetkezetije. alakítási 
költségeire 80,000 koronát vett fel, a gazdasági 
szövetkezeti. gahonuraktárak létesítéséi c pedig
200,000 koronát irányzott elő. A kertészet tételé­
nél 19,940 korona uj kiadást vett fel konzerv­
gyárak segélyezésére, amelyek a kisebb gazdák­
nál oly fontos gyümölcstermés értékesítését se­
gítik elő. Legmelegebben gondoskodik a föld­
mivelésügyi miniszter a munkásügyekrőL A jelen 
költségvetésben 430,000 korona szerepel a 
munkásügyek gondozására. Ebből 100,000 ko­
rona az állami évi hozzájárulás a munkás- és 
cseléd segítő-pénztárhoz, 200,000 korona a községi 
segélyalapok, munkásszöretkezetek es egyletek ala­
kításának előmozdítására és segélyezésére, 90,000 
korona érdemes munkások és cselédek díjazásúm 
és 10,000 korona gazdasági munkások jogi kép­
viseletének költségeire van előirányozva.

Ez a rövid áttekintés is fényes bizonyíték 
arra, hogy Darányi miniszter a kisgazdáknak es 
a munkásoknak is őszinte barátja.

A képviselőház bizonyára bizalommal fogja 
megszavazni a Darányi költségvetését, mi pedig 
Isten segítségét kérjük szamara, hogy a kezeiie 
bízott nemzeti vagyont szép terveihez képest a 
magyar nép boldogulására használhassa fel.

A lelencziigy rendezése.
A belügyminisztériumban immár befejezték a 

lelenezügy országos rendezésére vonatkozó törvény­
hozási munkálat előkészítését. A nagyfontosság u 
törvényjavaslatot Szeli Kálmán miniszterelnök, mini 
belügyminiszter nemsokára be lógja terjeszteni a 
Házhoz tárgyalás végett.

A javaslat ézime a következő: Törvényjavaslat 
az állami gyermetcmenhelyetcröl.

A gyermekmentés terén 1871. óta több javaslat 
történt, fejlesztésére úgy az állam, mint jútékony- 
czélu intézményeink igen sokat tettek, hanem a vég­
leges rendezésre most már valóban szükség volt. 
Ki van mutatva statisztikailag, hogy legtöbb halá­
lozás a gyermekek között 7 éven alul következik 
be és ez a halálozás ijesztően nagy más államokkal 
összehasonlítva. Az 1901. évi költségvetésében már 
2.323,200 korona összeget irányzott elő Széli Kálmán
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rét vesz fel.

Jobb nf. megbizhatőbb magwakat
még kívánni sem lehet, mint a minők

fflanthner Ödön 27 év óta
esász. és Uir. udvari szállító 

inu^kercskedésóhau k a p h a l ólt.
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miniszterelnök részben az »Első Budapesti Gyermek- 
monholy«, részben a »Fehér Koroszt Országos Le- 
l(mczház-Egyosület«-nél ápolt gyermekek gondozási, 
ápolási és nevelési költségeinek fedezésére. Mikor 
i 1 von nagy állami segélyezésről van szó, minden­
eseire elérkezett az ideje is, hogy az ellenőrzést az 
ál hun vegye át és rendezze a lelenezügyot.

A nagyfontosságu javaslatot a következőkben 
ismertetjük:

1. Íj. A talált, valamint a hatóságilag elhagyottaknak 
nyilvánitott hét éven aluli gyermekek védelmére lluda- 
pesl székesfővárosban és az ország különböző vidékein 
állami gyermekinenhelyek (lelenczintézetekl állíttatnak lel.

A vidéki állami gyennekmenhelyek a szükséghez 
képesl fokozatosan rendszerint olyan helyeken a Hittatnak 
lel, hol bába-intézet létezik és a hol a gyermekmeuhely 
életképes működését a helyi társadalom emberbarát! tevé­
kenysége megfelelően biztosítja.

± í;. A budapesti állami gyermekmeuhely építési és 
felszerelési költségeinek fedezetéül a Sándor István-féle 
végrendeleti hagyományból keletkezett és a belügyminisz­
ter felügyelete alatt álló „szül- és lelenczházi alap“ szól­
nád: az ennek vagyonát esetleg meghaladó költségek, 
valamint a vidéki állami gyennekmenhelyek építési és 
leiszerelési költségei pedig szintén a belügyminiszter 
felügyelete alatt álló „közigazgatási és tolonezházi alap“

1 Sitii, évi zárszámadási fölöslegének felhasználásával 
fedezetniük.

Az állami gyennekmenhelyek építésére és felszere­
lésére tényleg igénybe vett összegek az állami költség- 
vetésben. a rendkívüli kezelésnél, a „Beruházások-' között 
külön czim alatt számolandók el és zárszámadásba»- 
igazolandók.

H. Az állami gyennekmenhelyek falain belől
csupán a beteg, gyenge fejlettségű, különösebb ápolást 
és orvosi gondozást igénylő gyermekek tartatnak. a 
többiek rendszerint az intézeteken kivid helyeztetnek el.

4. c;. Az állami gyermekmen helyek len tartási költ­
ségeit, valamint az ezekben es ezek közvetítésével elhe­
lyezett gyermekek gondozási, ápolási es nevelési költ­
ségeit az 18118. évi XXI. t.-cz. §. dl pontja értelmében 
az országos betegápolás! alap ledezi.

í;. Az állami gyennekmenhelyek allaudo alkal­
mazottjaim nézve az állami gyógyintézetek személyzete 
tekintetében fennálló törvényes szabályok irányadók.

II. §. Felhatalmaz tátik a belügyminiszter, hogy :
1. az állami gyennekmenhelyek szervezetét:
2. az ezekben, illetőleg ezek közvetítésével, vala­

mint a hasonló ezéht jótékony magánintézetek es egye­
sületek közreműködésének igénybe vételi-vei az országos

betegápolás! alap terhére elhelyezett gyermekek gondo­
zásának, ápolásának, nevelésének és felügyeletének mód­
ját foganatosíthassa.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Mull 1 léten a képviselőhöz letárgyalta a keres­

kedelmi tárczát s földmivelésügyi miniszter költség­
vetését vette sorra. A szónokok most is sokat pa­
naszkodtak ugyan az ország mostoha gazdasági 
állapotai miatt, de beismerték, hogy Darányi minisz­
ter megtette azt, amit tehetett. Erről lapunk más 
helyén bővebben beszélünk. Az illések lefolyásáról 
részletes tudósításunk a következő:

A kereskedelmi költségvetés.
Kossuth Ferencz nem ellenzője semmi iparlej lesz 

lésnek. I’ártja hirdeti három évtized óta a felvidéken 
a háziipar megteremtését. A kormány kötelessége 
volna, hogy meggyőzze a koronát, hogy a magyar 
nemzet életfeltétele az önálló vámterület fölállítása.

Major Ferencz kéri a minisztert, hogy vegyi- 
tekintetbe a kisiparosok évről-cvro megújuló lelt er­
jesztéseit. Jelezze, hogy miként akarja módosítani 
az ipartörvényt. Az aisóloku iparoktatás ellen tesz 
kifogásokat. Legalább tanítsák meg az iparosokat 
számolni. A vasúti alkalmazottak anyagi javadalma­
zását kevesli. Például egy vasúti raktárunknak, 
aki kell, hogy intelligens ember legyen, — évi fizó- 
téso 420 forint, melyből levonásokat is eszközölnek. 
Már most, hogy lehet ebből megélni. A női vasúti 
alkalmazottak részére is fizetésemelést követel, hl­
következett pedig már az az idő, hogy komolyan 
foglalkozzunk a székely kérdéssel és megakadályoz­
zuk, hogy éven kint harmincz-nogyvenozer székely 
vándoroljon ki az országból.

Hegedűs Sándor Kossuthnak felelve kijelenti, 
hogy ő a közös vámterület alapján áll és ezen az 
alapon akar az országos bajokon segíteni. Lehet, 
hogy az önálló vámterület a közel jövő kérdése, de 
erről nem szólhat. Minden eshetőségre meg vannak 
az előkészületek. Az ipartörvény revíziójára szolgáló 
anyag már együtt van, arról majd teljes fel világosi 
fást nyújt a t. Ház elé terjesztendő törvényjavaslat.

Lakatos Miklós kijelenti, hogy ő csak a szegény 
emberek dolgánál szólal fel. Követeli a szegény 
levélből dók és postaszolgák fizetésének, lakbérének 
felemelését. Fizetésük még nem elégséges czipőro 
sem. <") azt a tanácsot adta egy levélhordónak, hogy 
ezután, ha nem kerül czipőro, mezítláb hordja ki a 
leveleket. Milyen szép lesz az, ha a levélhordók 
mezitlábukra alkalmazzák a ruganyos ezipőtalpákát.

Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter kije­
lenti, hogy foglalkozik a levélhordók helyzetének
javításával. ,

Lázár Menyhért nem tartja igazságos állapotnak 
azt hogy inig az ország minden vidékén épülnek

ELSŐ MAGYAR TEJGAZDASÁGI GÉP- ÉS ESZKÖZ-G^ÁR

Fuchs es Schlichter Vl., Angyalföld, Jász-Utcza 7.
Csakis a hazai ipart pártoljuk. - Kézi és eröhajtásu tejgazdasági telepek és

szövetkezetek berendezése.
•«- Arjegy^uek, kőltségyetéHek, terVCte^ll«GYEH_^_BÉRIjl^^
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Al hím segély Ível vasutak, addig azt Csik vármegye 
»vergvói részeitől megtagadják. A székely nép ma 
otthon nem kap munkát, tehát meg kell könnyíteni 
a közlekedést, hogy máshol könnyebben kereshesse­
nek foglalkozást. Azt állítja, hogy az eddigi segít­
ség nem sokat ér, ha a székelység báján gyökere­
sen nem segítenek. Ez az oka annak, hogy a csíki 
székelvség egy nagy része elvész a magyarságnak. 
Azok a székely lányok, akik Romániába mennek, 
selyemben jönnek vissza néhány év múlva és ma­
gukkal egész sereg nőszemélyt csábítanak.

Boda Vilmos a szegény pályafelügyelők nyomo­
rúságos helyzetére hívja fel a közlekedésügyi kor­
mány figyelmét. . . j . .. , ,.

Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter kijelenti, 
hogy maga is rajta lesz a székely vasutak kiépítésén.

Rövid felszólalások után a kereskedelmi költ­
ségvetést elfogadták.

Földmivelésügyi költségvetés.

Bauer Antal: A földmivelés nemzeti jólétünk 
alapja és mégis látjuk, hogy pusztul a magyar föld- 
birtokos. Idegenek veszik meg nagybirtokunk egy 
részét s a magyar föld jövedelmét idegenben költik 
el. Ráutal arra, hogy a földadó rendszer nálunk na­
gyon rossz. I j kataszterre volna itt az országnak 
szüksége. A háztulajdonos, ha nincs lakója, az üres 
lakás után nem fizet adót, a gazdának azonban 
fizetni kell, ha van termése, ha nincs. - Adórendsze­
rünkön tehát e tekintetben sürgősen segíteni kell. 
Szónok szerint a kisgazdaosztály pusztulását az is 
előidézi, hogy nincs cleg hitele s amely nélkül 
tönkre megy. Rámutat arra, hogy már a földmun­
kásokat is "telítették lelketlen izgatok szocziálista 
tanokkal. Az Amerikába kivándorlásokról szólva, azt 
mondja, hogy arról kapnak a falu népei tudósítást, 
hogy a kivándorlottak mennyi pénzt küldenek haza, 
de arról nem, hogy hányán pusztulnak el közülök. 
A kivándorlást fokozta a sertésvész is, mert a kis­
ember elesett vele jövedelme azon részétől, melyet 
eddig a hizlalásból nyert. Követeli, hogy a jégbiz­
tosítást tarifa államilag ellenőriztessék. Követeli a 
földmivelési vándoroktatást és mintagazdaságok lé- 
tesitését.

Mezössy Béla: Felhozza, hogy a nemzet gazda­
sági érdekeit mindig feláldozták politikai okokból. 
A mai közgazdasági politikát szerinte tovább foly­
tatni nem lehet. Elsősorban nekünk mezőgazdasági 
érdekeinket kell gondozni. Piaczot teremtsen a kor­
mány az ország terményeinek. Felkéri a földmivelés­
ügyi minisztert, hogy még a közös vámterület alap­
ján is óvja meg a kereskedelmi szerződésben a ma­
gyar nemzet gazdasági érdekeit.

Bernáth Béla a filloxeravész által sújtott föld- 
mivelők érdekében emeli fel szavát. A kormány 
iránt elismeréssel viseltetik, mert mintaszőlő-telepeket 
állított fel, de hát azok fentartására is kell gondolni. 
Hivatkozik arra, hogy a boritaladót is nagyon hely­
telenül hajtják végre a szőlőgazdákkal szemben. 
Francziaország például rendkívül jutányos borfor­
galmi adót hozott be, hogy fellendítse a franczia 
szőlőtermelést. így kellene nekünk is tenni. Rámutat 
arra, hogy az olasz bor behozatalával mint teszik 
tönkre a mi bortermelésünket. Micsoda dolog az, 
hogy Magyarországban igen helyesen eltiltották a 
müborgyártást és Olaszországból szabadon behozzák 
a műbőrt. Meg kell szüntetnünk az olasz borok be­
hozatalát. Köszönetét fejezi ki Darányi miniszternek

a magyar szőlőtermelés érdekében kifejtett tové-
k0n> Papp Elek : Kérdi a földmivelésügyi minisztert, 
hogy szándékozik-o törvényes intézkedéseket tenni 
t: börzejáték e módjának megszüntetése ellen. , 
mint a magyar agrarizmus híve, kijelenti, hogy sem 
az ipar, sem a kereskedelem ellen harczot nem foly­
tathat, mert ezeknek mind a magyar mezőgazdaság 
alapján kell felvirágoznia. Követeli a külön vám­
terület felállítását. Követeli, hogy a földmivelésügyi 
miniszter javaslatokat torjoszszen elő a kis- es a 
középbirtok védelmére. X alósitsa meg az otthon 
mentesítési törvényt, hogy az utolsó göröngyét ne 
lehessen elvenni a szegény embernek. ..

Leidenfrost László azt tartja, hogy a földet kell 
tehermentesíteni. Ez a földmivelésügyi miniszter 
legnemesebb hivatása volt. Kívánja a földadó le­
szállítását.

Szalay Károly nagy elismeréssel emlékezik meg 
Bezerédj István selyemtermelési főfelügyelő nagy ér­
demeiről, aki saját pénzéből is annyit áldoz országos 
czélokra. Ő az önálló vámterület hive, mert szerinte 
csak ez virágoztathatja fel földmivclésügyünket is. 
A termelőnek piaczot kell teremteni, még pedig itt­
hon kell teremteni. Visszautasítja azt a képtelen 
vádat, hogy a magyar agráriusok ellenségei volná­
nak az iparnak és kereskedelemnek. Elismerését fe­
jezi ki a földmivelésügyi miniszternek a mintagazda- 
ságok leállításáért, de azok nem felelnek meg a 
czélnak, mert nem mutatják meg, hogy a kisbirto­
kosnak miként kellene gazdálkodni.

A tárgyalást folytatják.

Erdélyi küldöttség Darányinál. Báró Jósika Gábor 
országgyűlési képviselő vezetésével ma egy több tagból 
álló erdélyi gazdaküldöttség jelent meg az orszaghazban 
Darányi Ignácz földmivelésügyi miniszter előtt, mely az 
erdélyi állattenyésztés sikeresebb föllenditésére kert tá­
mogatást a minisztertől, aki azt készségesen kilátásba is 
helyezte. --------------

Egy lépést előre!
Ez a felhívás azokhoz szól, akik tisztában van­

nak a szövetkezetek czéljaival; azokhoz, akik tudják, 
hogy az emberek tömörülésének mélyebbre liato 
czélja is lehet, mint a fogyasztás szabályozása, az 
értékesítés szervezése, vagy a kisember hitelviszo­
nyainak javítása. ....

Nehéz manapság egy csomóba gyűjteni az em 
borekot. Oly világot élünk, amelyben az én a fóte- 
nyező ; kiki" a saját czéljait szolgálja. Ahány ember, 
annyi érdek, annyi különböző czél. Ámde ép a szö­
vetkezetek igazolják a legfényesebben, hogy az 
egyesek sokszor meddő küzdelménél mennyivel na­
gyobb hatású a szervezettek, a tömörültek munkája.

Kár tehát megállani a félúton. Ha sikerült a 
hitel, fogyasztási és értékesítési viszonyok szabályo­
zására száz és száz ember leikébe egy gondolatot 
lehelni, menjünk egy lépéssel tovább. X annak a 
társadalmi életben még más feladatok is, a melyek 
megvalósítását egy ember meg sem próbálhatja, de 
többek vállvetett munkája czélhoz vezethet.

E feladatokat elősorolni talán fölösleges is 
volna Jelszavunk: reformálni kell alapjában véve a 
társadalmat. — Ami tehát e jelszó keretén belül 
van, az mind feladatát képezheti szövetkezeteknek.

Természetes, hogy élűiről kell kezdeni. Itt van 
példának népünknek a szellemiekben való elmara­
dottsága. A kuiturnemzetek sorában e tekintetben
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nagyon is hátravagyunk. Állítson föl ogy-egy szö­
vetkezőt olvasótermet, ahol tagjai hasznos ós szóra­
koztató könyvekből gyarapíthatják ismereteiket, vagy 
pedig tartsanak a szövetkezet összejövetelein oktató 
s erkölcsnomesitő felolvasásokat.

Ki ne ismerné továbbá azt az emberirtó ször­
nyeteget, amelynek a neve pálinka s amely különö­
sen a szegényebb néposztály köréből szedi áldoza­
tait f Hát ez ellen no lehetne felvenni a küzdelmet ? 
Ueliogy nem. Alakítsanak a szövetkezetek saját ke­
belükben mérféleiétességi egyleteket. Külföldön egész 
faluk, sőt városok lakossága vette fel a harezot a 
pusztító rém: a pálinka ellen. A szövetkezetek tagjai 
annyival is könnyebben tehetik ezt, mivel őket máris 
testvéries egyetértésben találja egy másik ezek

De menjünk tovább. Örökös a panasz, hogy 
loldmivelő népünk el van maradva a gazdálkodás 
terén. Ezen a bajon miért ne segíthetnének a szö­
vetkezetek? Szerezzék be közösen a jobb és újabb 
gazdasági gépeket, a műtrágyát s más oly dolgokat, 
amiktől a jövedelem fokozását lehet várni.

Honosítsák meg továbbá maguk közt a házi 
ipart, hogy a gazda és háznepo legalább a háza kö­
rüli dolgokat elvégezhesse idegen segítség nélkül. 
Idővel, ha egy faluban kifejlesztettek a házi ipart 
a szövetkezet vásárra is viheti az igy készült porté­
kát s tagjainak állandó téli keresetet biztosíthat.

Amint mondtuk, a magyar szövetkezeti ügy ma 
még csak serdülő ifjúhoz hasonlít, ámde ép a ser­
dülő ifjúnak hivatása az, hogy a komoly gyakorlati 
czélokon kívül megtanuljon a magasabb erkölcsi 
czélokért is lelkesedni s azok érdekében tenni, küz­
deni és fáradni is. Hiszszük, hogy a magyar nép, 
amely példátlan buzgósággal s nem csüggedő kitar­
tással sietett és siet ma is a szövetkezetek bástyái 
mögé: bizonyára rájön arra, hogy a rég óhajtott, 
jobb és szebb jövőt legkönnyebben o bástyákon 
belül szerezheti meg magának !

Az osztrák munkaképtelenek. Az osztrákok kepviselöhaza 
ismét összeült és ismét kezdetét vette a már háromszor félbe­
szakított kegyetlen marakodás. Most a cseh képviselők a leg- 
mérgesebbek. Az osztrák képviselőház inkább korcsmához, mint 
törvényhozó testülethez hasonlít. Nincs is remény, hogy ez a ház 
1'tárgyalhassa a kiegyezési törvényt, pedig ha ezt most sem 
tárgyalja le, akkor már alig van más hátra, mint az önálló vám­
terület. Megtörténik tehát, hogy éppen az osztrákok kergetnek 
bele bennünket az oly régen áhított gazdasági önállóságba.

A szegényügy rendezése.
Az a nyomorúság, ami jóformán az ősz óta tail 

főváros alsóbb néprétegoiben, a napisajtót nem

emlékeztünk; most egy fővárosi törvényhatósági 
hzottsági tag: dr. Szalag Mihály egy egész kötet 
cönyvet irt a szegényügy rendezéséről. A könyvben 
ogla.lt javaslat ugyancsak Budapest székesfőváros 

területén rendezné, foglalná rendszerbe a szegény­
ügyet, ami elsősorban annyiból is szükséges, mert 
a főváros majdnem háromnegyed milliónyi lakosa 
közt a jótékony kéznek bizony nehéz dolog kikutatni 
az igazi szegényt, segélyre, gyámulitásra szorulói.

Szalay terve szerint a magánjellegű és hatósági 
közjótékonyságnak kell szoros kapcsolatba jönnie 
egymással, igy elkerülhető az, hogy inig a szemér­
mes szegénynek nem jut a segélyből, a szemérmetlen 
sorba pumpolja a magános jótékony adakozót és a 
hatóság jótékonyságát is. Ha a szegényekén való 
segítés egyöntetű rendszerbe foglaltatik s nyilván­
tartást vezetnek a segélyben részesülőkről, a fönti 
visszásság természetesen elesik.

Szalay a fővárost 500 kerületre osztaná, melyek 
élére egy-ogy u. n. szegények atyja állana, kihez a 
szegények bizalommal fordulnának. Ezenkívül min­
den évben az összes adófizetők közül 5000 pnlgail 
kisorsolnának szegényügyi szolgálatra, mely szolgá­
latot adójuk nagyságához képest 2—100 koronáig 
terjedhető összeggel megváltanának a szegényalap 
javára. A javaslattevő hangsúlyozza, hogy csak ter­
mészetbeni segítség adassék, pénzbeli semmi esetben. 
A Szalay eszméje szép és mint halljuk, kivitelével 
is komolyan kezdenek foglalkozni.

Egy virágzó szövetkezet. A »Hangya« központi 
fogyasztási szövetkezetnek évi mérlege már elkészült. 
Örömmel vesszük tudomásul, hogy ez a derek szö­
vetkezet hasznos hivatásának teljesítése közben 
anyagilag is jelentékenyen gyarapodott úgy, hogy 
az alapítók befektetett üzletrészei most már szépen 
gyümölcsöznek. Olyan nyereség a >Hangyá«-é, ame­
lyet nem károsodás és nem átok, hanem ezei meg 
ezer szegény ember áldása követ.

Egyházi adó.
Egy előfizetőnk azt kérdezi tőlünk, hogy helye­

sen fizet-e ő ipari foglalkozása után is egyházi adut. 
holott a földadó után kivetett egyházi adót már is 
fizeti. Az ipart csak mellékesen űzi és mégis meg­
rótták egyházi adóval az ipari adó után is. Hát mól-

ki a tavalyi londoni kiállításon 
100 koronát fizefr annak, ki eey <r 

200 koronát fizet annak, a ki 100 drb „b 
A ki teljesen megbízható jó kaszát akar magá­
nak beszerezni, az addig kaszát jenkitől ne vásá­
roljon és ne re deljen, míg fonti hírneves czetr- 
töl képes árjegyzéket nőm kér. melyet az bárki­

nek ingyen és bérmentve küld.
Mindenki kérjen árjegyzéket egy levelezo-lapon.

A téli hónapok legalkalmasabbak megrendelő
két gyűjteni. Gyűjtőknek kedvezmény ! Teljes 
jótállás! — 10 drb rendelésnél 1 drb ingyen! 
Lelkiismeretes kiszolgálás ! Több ezer köszönő­
levél és utánremlelós áll az érdeklődőknek ren­

delkezésükre.

nagy aranyéremmel és díszoklevéllel lett kitüntetve, 
gyárból egy „S. hr Szent Antal* koszát tud elomutatni.
-ént Álltai- ezüst aczé! kaszái krizül 5 rosszot tud elumulatatni.

,^r\^talaszMáic7ttAas^
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tűnvos-e ez az eljárás, vagy sem? Miután ilyen irány­
ban sokan intéznek kérdést hozzánk, nem tartjuk 
szükségtelennek olvasóink felvilágosítása végett alabbi 
részletes feleletet közölni :

Az egyházi adó kivetésénél az a helyes szem­
pont az irányadó, hogy mindenki évi jövedelmei 
arányában járuljon az egyház fen tartási költségeihez. 
.Jövedelem alatt természetesen nemcsak a ház- és 
földbirtok jövedelmét kell érteni, hanem mindazon 
jövedelmet is, amelyet valaki fizetése, tőkepénzének 
kamatai, iparűzés vagy tudományos foglalkozás révén 
stb. élvez. Az egyházi adó czéljából minden egyes 
polgár jövedelmét külön megállapítani nem lehet, de 
nem is' szükséges, mert ez az állami adóztatás czél­
jából minden egyes jövedelmi ágra nézve már úgy­
is megtörtént és fel kell tennünk, hogy az igy ki­
vetett. állami egyenes adók az illető adózó polgárok 
jövedelmével csakugyan arányosak is. Ennélfogva 
az egyházi adó az összes állami egyenes adók ará­
nyában történik. Az összes egyenes adók, tehát nem 
csak a föld- és házadó, hanem a kereseti adók után 
is, mert hisz ha ezt mellőznék, akkor igen sok olyan 
nagyjövodolmü polgár szabadulna az egyházi adó 
fizetése alul, akinek ingatlanai nincsenek.

Az az eljárás tehát, hogy az egyházi adót a 
kereseti adó után is kivetik, egészen helyes és mél­
tányos. Az adó kivetésénél arra sem lehet tekintettel 
fonni, hogy az illetők csak az év egy részében fog­
lalkoznak iparral, mert fel kell tennünk, hogy ezt 
már a 111 -ad osztályú kereseti adó kivetésénél is 
figyelembe vették. -----------

A kivándorlás ellen. Az Országos Magyar Gazda­
sági Egyesület országszerte kutatja, hogy miért 
vándorolnak ki honfitársaink és hogyan lehetne 
bajukon segíteni. Községenként szerzi be, megbíz­
ható férfiaktól a tapasztalati adatokat, hogy ezek 
alapján a kormánynál sürgethesse a szegény nép- 
osztálv gazdasági bajainak orvolását. Kívánjuk, hogy 
a gazdák országos egyesületének hazafias törekvése
sikerre vezessen 1 --------

A Széehenyi-lakoina.
Az ország egyik legnagyobb társasköre, a Nem­

zeti Kaszinó minden évben nagy lakomával ünnepli 
meg a nagy gróf Széchenyi István emlékezetét. Az 
idei lakomát a múlt vasárnap tartották meg s szo­
katlanul nagy számban jelentek meg főuraink. Elő­
zőleg a Kaszinó közgyűlése volt, melyen igazgatókká 
megválasztották gróf Andrássy Aladárt, gróf Zselénski 
Róbertét és Beöthy Ákost. Az agráriusvezérek egy­
hangú megválasztását lelkes éljenzéssel fogadták 
a tagok.

A lakomát este 6 órakor tartották meg s a 
Széchenyi-serleggel kezében Beöthy Ákos mondott 
pohárköszöntőt, melyben a Kaszinó nagynevű ala­
pítóját, gróf Széchenyi Istvánt jellemezte, mint em­

bert és hazafit, aki nemzetének nagygya, erőssé te­
vésén fáradozott s mikor hazánk egére alkony borult, 
elborult az ő elméje is nemzete sorsa fölött való 
nagy tépelődésébon. Ezután kiürítette a serleget 
Széchenyi István emlékezetére. Beszéltek még a la­
komán Dessewffy Aurél és Zselénk Róbert grófok is.

KÜLFÖLD.
Angol-búr háború. A délafrikai harcztérről érkező 

újabb telegramok meglepő hirt közölnek: azok a 
burok, akik néhány nappal ezelőtt Komatipoortnal 
betörtek portugál területre s elfoglalták és tönkre­
tették a Delagoa-öbölbc vivő vasutat, most Loronzo- 
Marquoz előtt állanak. A portugál gyarmat c nagy 
kikötővárosában nagy a rémület, sürgősen segítségét 
kértek az angoloktól s most a délafrikai angol hajó­
ra) siet Lorenzo-Marquezbe, a város védelmére. Az 
a czélja a buroknak, hogy a Loronzó-Marquezban 
őrzött búr foglyokat kiszabadítják. Londonban nagy 
az izgatottság/mert senki sem merte volna elgon­
dolni1 hogy a burok annyira merészek volnának. 
Nem is akarják Londonban elhinni a hirt, mert 
nem hivatalosan jelentik, de azért mégis nagyon 
nyugtalankodnak, mert Lorenzo-Marquezt csak par 
ezer főnyi helyőrség védi. Régebben jött ugyan 
Lisszabonból néhány portugál csapat a kikötőbe, de 
ezeket a csapatokat" még a múlt év végén Kitchener 
kívánságára a transzváli határra küldték. Azzal, 
hogy a burok portugál területen hadakoznak, nyíltan 
provokálják Portugáliát is; ez azonban nem sokat 
változtat az eddigi dolgokon, mert hisz Portugália 
eddig is az angolokkal tartott s mindenütt támogatta 
Angliát, ahol lehetett. A Delagoa-vasutat is rendel­
kezésére bocsátotta Angliának, amely föl is hasz­
nálta volna a vonatot csapatszállitásra, ha lettek 
volna újabb csapatai, amelyeket ezen a vonalon 
Transz válba szállít hatott volna. Miliői pedig Anglia 
ereje már is kimerült. A portugálok a vasútnak most 
még kevesebb hasznát fogják látni, mert a burok 
elpusztították és úgyszólván az egesz vonalat újból 
kell megépíteni. De ha megépítik is, a burok rö\ i- 
desen ismét szétrombolják. És ha most nem is ostro­
molják meg a burok Lorenzo-Marquezt, elérték azt, 
hogy a harezterot még jobban kiszélesítették s 
Kitchener kénytelen még jobban szétforgácsolni 
haderejét, mert a portugálok szívességükért megköve­
telik, hogy legalább védjék meg őket az angolok. 
A portugál gyarmatban is ugyanazt a tervet követik 
tehát a burok, mint a Fokföldön ; itt Fokváros, amott 
Lorenzo-Marquez a czéljuk s maguk után csalják 
Transzválból és Oránzsból mindoníelé az angol csa­
patokat, folyton kisebbítvén ezzel Kitchener pretoriai 
seregét.

Nagy a bosszúsága Kitehenernek, hogy nem 
bir egy nagy összpontosított sereggel kirukkolni,hanem 
apró csatákban fölemészti erejét. Nem meri Pre­
toriát elhagyni s nyugatra a közelben levő Delarey 
ellen indulni, mert nyomban Pretoria vagy Johannis- 
bui'g alatt terein a keleti hegyekből Botba; s keletre 
sem mehet Kitchener, mert Delareytől fél. Ilyen 
módon csak tábornokait küldheti ki egyik vagy 
másik irányban, ezek a tábornokok pedig, mint a 
táviratokból már ismeretes, mindenütt kudarezot 
vallanak.
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Magyar Mihály:
Mizsó: 

Magyar Mihály:
Mizsó: 

Magyar Mihály.
Mizsó: 

Magyar Mihály:

Összetartás!
Részeg vagy Mizsó!
Te megvagy pityakus!
A sárba dűlsz, Mizsó!
Ti god is beledüli a tudományod! 
Vesd ide a hátad, Mizsó!
Hát ez mi lesz ?
Tartsunk össze! Akkor segítve lesz 

a bajunkon.

I

Mizsó: Ni, te ni! még csak el sem dűlünk. 
Kájintos eszed meg van. Hol tanultál a zösszotartást.

Magyar Mihály. A »Független Újságából, mert 
i‘z a lap a legjobb néplap. A ’Független Újság* 
minden előfizetőjének ingyen küldi meg a Szövetkezeti 

- Gazdasági Éokönyu-et. A »Független Újság* minden 
héten 16 oldal tartalommal jelenik meg. Hirt ad a 
hazai és külföldi eseményekről. Minden számába 
sok szép képet közül. Van benne jó tanács a gazda 
iigves-bajos dolgairól. Minden héten talányokat hoz 
is'ii megfejtők között egy értékes regényt sorsol 
kí. Ennek a lapnak hasábjairól tanultam én az 
összetartás hasznát.

Mizsó: ljjon a »Független l'jság« !! a többi 
újság nem éri, csak fületlcn gombot!

A »Független Újság« előfizetési ára:
Egy évre 6 korona, félévre 3 korona.

Mutatványszámot ingyen küld a »Független 
jság« kiadóhivatala, Budapest, IX., Üllői-ut 2o.

nyolezszor tiltotta ki a főváros területéről és tolon 
czolta cl. De azért Goralitz mindig visszakerült a 
fővárosba, mert a hatóságok semmi képen sem tud­
nak megegyezni az illetékességén. Legutoljára Gyön­
gyösre tolonczolták, de ott sem fogadták cl.

— Hogy kerül megint ide ? vallatta a kapitány.
— Gyalog jöttem Gyöngyösről.
— Hiszen azt mondta, hogy többé nem jön ide.
— Hát miért hoztak? felelt ezinikusan az 

el züllött gyerek, aki foglalkozásának nevetve vallja, 
hogy tolvaj.

— Mit gondol, mi lesz magából ?
— Tudom is én. 'Fessék eltolonezolni, legalább 

utazom egy kicsit.
— Gyöngyösről miért jött vissza ?
— Mórt kiutasítottak.
— Keressen magának munkát, akkor itt ma­

radhat.
- Nőm tudok én semmi mesterséget.

— Napszámos csak lehet.
— Az nem nekem való.
— Úgy, akkor bezáratom harminez napra tiltott 

visszatérésért.
Ez igazán különös, fakadt ki Goralitz. Hát 

hova legyek én V A hová megyek vagy visznek, ki- 
kergetnek mindig. Az erdőben csak nem élhetek.

— Majd megállapítjuk az illetékességét,
— Csak látnám, mosolygott a züllött suhancz, 

akinek igazi mulatság, hogy annyi dolgot ád a ható 
Ságoknak.

ÚJSÁG?

1
<

íilfil/tüÉüiüÉÉa
TÖRVÉNYKEZES.

Az örökös toloncz. Össze-vissza tizenhat észten 
dős Goralitz László, de valóságos csirkefogó. Leg­
alább tizenötször Ítélkezett már rajta a rendőrség s

Királyunk ősének kardja. A spoyeri dombon a 
minap régi német császárok sírját fedezték lel, többi 
közt Habsburg Rudolf sírját is. A koporsóban egy 
kardot találtak, melyről midőn a rozsdát letisztítot­
ták. megállapították, hogy az Habsburg Rudolf 
kardja. Az egyik tudós a kardot bemutatta ő Felsé­
gének a királynak is, ki a tudós jelentését nagy 
örömmel fogadta.

Pestises patkányok Fiúméban. Néhány nappal 
ezelőtt a Vilié de Havre gőzös érkezett meg Kal­
kuttából és Port-Saidból a fiumei kikötőbe. A gőzö­
sön néhány patkány hulláját találták s minthogy a 
hajó pestis-fortőztetto vidékről érkezett: megbízták 
a kikötő-orvost, vizsgálná meg a hullákat, minthogy 
a patkányok legveszedelmesebb terjesztői a pestis- 
járványnak. Az orvos a vizsgálatot a város közepén 
fekvő kormánypalotában végezte. Mindenütt a vila- 
<>nn elszigetelt laboratóriumokban végzik az ilyen 
vizsgálatokat, igy kellett volna tenni Fiúméban is. 
Különben még mindig nem tudódott ki, hogy talál­
tak-e pestis-bacillusokat a patkányokban.

Deák Ferencz halálának évfordulója. Január hu

EST,

m
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28-án múlt annak 25 esztendeje, hogy a haza bölcse 
elköltözött. Az ő halálának évforduló napja sok szív­
ben ébreszt kegyeletds érzéseket, Deák Ferencz 
negyedszázad előtt sírba szállott, de hallhatatlan 
szellemének ma is élnek alkotásai. A jelen kor nem­
zedéke Deák Ferencz elveinek követésétől várja a 
haza fölvirágzását, Deák Ferencz valódi tanítványai 
állanak a közügyek élén és azokat a Deák Ferencz 
szellemében vezetik. Hervadatlan koszorút helyezünk 
1867. nagy államférfiénak síremlékére, hálát adva 
Istennek, hogy őt a nemzetnek adta és kérve a min­
denhatót, hogy válságos időkben mindig oly bölcs 
vezetőket, a nagy szív, nagy elme, tiszta és önzetlen 
jellem oly mintaképeit állítsa a nemzet és a korona 
oldalára, aminő Deák Ferencz volt!

A háládatos szölötö. Nem mindenkinek terem 
egy szőlőtőn annyi bora, mint a zalamegyei Szent- 
Békállán Fatér Béla kovácsmesternek. Az udvarán 
van egy szőlőtő, amelyen a múlt esztendőben a szü­
retig megtermett — nem számítva az időközben le­
szakított fürtöket •— 2222 fürt, amiből 196 liter 
mustot sajtoltak. A szőlőtő már 14 éves.

Madách szobra. Balassa-Gyarmaton végre komo­
lyan hozzálátnak, hogy érczcmlék örökítse meg 
\ógrádmegye nagy fiának, Madách Imrének: »Az 
ember tragédiája« szerzőjének emlékét. Egy nógrádi 
nagybizottság elhatározta, hogy a szoboralap javára 
márcziusban nagy Madách-ünnepet rendez.

Lónyay grófék Budapesten. Gróf Lónyay Fle­
mérné, Stefánia kir. herezegné a legközelebbi hetek­
ben férjestül Budapestre érkezik. A grófi pár ide­
jövetelének az a magyarázata, hogy a grófné örven­
detes családi eseménynek néz elébe s ezt a magyar 
fővárosban óhajtja bevárni.

Halál a jég alatt. Komáromból megrendítő sze­
rencsétlenség hire érkezik. Szabó Sándorné gutái 
lakos két leányával Komáromba igyekezett, hogy 
szolgálatba adja őket. Hogy utjokat megrövidítsék, 
a Vág folyón akartak keresztül menni. Az olvadástól 
meglazult jég azonban beszakadt alattuk, mindhár­
man a jég alá merültek s ott lelték halálukat.

Bresci szökési kísérlete. Umberto király gyilkosa, 
Brései, január hó 23-ára virradó éjjel meg akart 
szökni börtönéből. Az őrök azonban résen voltak, 
mert Milánó prefektusát névtelen levelekben figyel­
meztették, hogy a városban összeesküvés készül 
Bresci kiszabadítására. A prefektus nyomban érte­
sítette a kormányt s a fogház igazgatóságát, igy 
Bresci rajtaveszett. A királygyilkost másnap éjszaka 
váratlanul és a legnagyobb titokban elvitték Porto 
Longoneba gályarabságra, noha még nőm fejezték 
be a vizsgálatot a bűntársak ellen. Csak most tud­
ták meg Milanóban, hogy üreseit elszállították s ez 
a liir nagy izgatottságot keltett.

Kivándorlás Szepesmegyéhöl. Szoposmegyébon a 
múlt évben 3500 Amerikába szóló útlevelet adtak 
ki. A kivándorlók száma az előbbi évéhez képest 
250-nel apadt ugyan, de még ez is óriási szám, a 
mely szomorú bizonysága az ország általános el­

szegényedésének. Magából Szepesmogyéből tiz év 
alatt több mint tízezer vándorolt ki Amerikába, ami 
komolyan gondolkozóba ejthetné már a kormány­
köröket.

A szibériai vasút magyar építője. Többször emlé­
keztünk már Gubányi Károly hazánkfiáról, ki tevé­
keny részt vett a hires szibériai vasút megépítésé­
ben. Gubányi mostanában érdekes levelet irt Mandzsu­
országból ; a khmaiakról azt írja, hogy babonás 
félelmükben éjjel nem merték az alagút vájó mun­
kát végezni.

Egy szabadsághös aranylakodalma. Tomorinben 
most ünnepelte Ivan its János 48-as huszár-tizedes 
aranylakodalmát. Ivanits 14 csatában vett részt 
Guyon és Bérezel tábornokok alatt, Yerbásznál, ahol 
Guyon tábornok Jollasieh hadtestét szétverte, Ivanits 
egy hőstettet is vitt véghez. A véres csata közben 
Szitás főhadnagy lovascsapatával odavágtatott, ahol 
a dzsidások zászlója lengett s Ivanits a zászlót, bár 
akkor már több sebből vérzett, a zászlótartó kezéből 
kicsavarta s azt a csapat örömrivalgása mellett a 
főhadnagyának átadta. A temesvári ütközet és a 
világosi fegyverletétel után neki sikerült öt társával 
együtt lóháton az ellenség elől elmenekülni és sok 
viszontagság után Tömörinbe eljutni, ahol jelenleg 
is közszeretetben tölti napjait.

A honvédelmi miniszter állapota. Báró Fojérváry 
Géza honvédelmi miniszter azt a kívánságát fejezte 
ki, hogy a miniszterelnök látogatná meg. Széli Kál­
mán meg is látogatta a minap a lábadozó beteget, 
akit a legjobb hangulatban és örvendetesen jó szín­
ben talált,

Gyertyaszentelő. Azt tartották a régi öregek, 
hogy ha gyertyaszentelő boldogasszony napján, feb­
ruár másodikán kisüt a nap, a téli álmát alvó medve 
kibúvik odújából, olezammog a forráshoz és nagyot 
húz annak kristályvizéből és visszafekszik a barlang­
jába s ki se üti onnan az orrát 40 napig, vagyis 40 
napig zord, télies idő lészen. Ha igaz az öregek 
mondása, akkor az idén nem lesz hosszú a tél, mórt 
nem sütött ki a nap, a maczkó nem mozdult ki bar­
langjából. Ennél a népmondánál azonban még sok­
kal szebb a Gyertyaszentelő Boldogasszony napjá­
nak a jelentősége; e nap mutatta be az í rnak 
Mária a kisded Jézust és imádkozott a gyermek 
jóvoltáért, Mikor kijött vele a templomból, elébe állt 
egy öreg ember, bizonyos Simeon nevezetű, ki üd­
vözölte a kisdedet, mondván:

Te leszel a világ világossága, aki megengesz­
teled az apák vétkeit s aki üdvözíted majdan az 
egész emberiséget!

Akik ezt hallották, azt mondták, hogy: Amen, 
úgy van.

Népgyülés a burok érdekében. A budapesti, szer­
vezkedő félben levő bur-bizottság lehetőleg széles­
körű mozgalmat akar indítani a burok érdekében, 
E végből elhatározta, hogy a legközelebbi vasár­
napok egyikén népgyülést tart a Nemzeti Lovar­
dában. A gyűlésen az ismert borbarát országgyűlési 
képviselők fognak elnökölni és beszédeket mondani. 
A népgyülés kapcsán végleg megalakul a budapesti 
bur-bizottság.
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GAZDASÁGI DOLGOK.

A takarmány termesztésről.
A takarmány termesztéssel kíméljük a talaj ere­

iét. Gyökérzetük, boárnyékolásuk és táplálkozásuk 
kedvezően és javitólag hat a talajra, lehetővé teszi 
több haszon- és igásmarha tartását, a trágya szapo­
rítását és Így jövedelmező is. E mellett a gabona­
termelés is jobban kifizeti magát, mivel több állatot 
tartva, trágyánk is több lesz. földjeinket kellő erő­
vel láthatjuk el.

Ezekből az következik tehát, hogy minél na­
gyobb jövedelmet akarunk gazdaságunkból kimu­
tatni, minél inkább szükséges a termőtalaj növényi 
tápkészletét kímélni és fentartani, illetve pótolni és 
gazdagítani, annál nagyobb fontosságot kell a mes­
terséges takarmányfélék termesztésére fordítanunk.

Arra a kérdésre, hogy egy gazdaságban mennyi 
és milyen takarmányt termoszszünk, irányadók a 
következők. Törekednünk kell arra, hogy az állatok 
száma, kora és tartásuk czéljához képest elegendő 
takarmányunk legyen úgy télen, mint nyáron és 
gondoskodnunk kell az egymással czélszerüen kever­
hető száraz és leves takarmányfélék termesztéséről. 
Ha több lovunk van, vagy ha hizlalunk, úgy első­
sorban is a meglelő mennyiségű szénáról kell gon­
doskodnunk, mig ha teheneink vannak nagyobb 
számmal, ezek — különösen nyári istállózás mellett

nagy mennyiségű erőteljes zöld takarmány t szük­
ségeinek s ezért itt arra legyen gondunk, hogy az 
kora tavasztól késő őszig el ne fogyjon. Ilyen eset­
ben czélszerü választékban, egymás mellett s egy­
más után termeszteni a takarmányt; pl. legkorábban 
etethető téli bükköny vagy borsó, azután zöld rozs, 
lóhere, luezornát, mely után másodvágásu luezerna 
vagy zabos bükköny következhet; ezután jön a má­
sodik lóhere vágás, később a csalamádé, harmadik 
vágású luezerna stb. így tehát megfelelő beosztással 
vagy az idő szerint a termesztendő takarmányt meg­
választva, egész nyáron át takarmányozhatunk, a 
zölden fel nem etetett takarmányt pedig télire fel­
szánthatjuk.

A takarmány termesztésnél a helybeli tapaszta­
latok szerint szem előtt tartsuk azt, hogy földjeink 
összetétele és a klimatikus viszonyok melyiknek 
kedveznek jobban s a szerint termeljük őket. A 
herefélék, lóhere, luezerna, baltaczim jobb földet 
kívánnak, mig a silányabb talajokon, a hol a here­
félék nem diszlenok, csalamádé, bükköny, mohar, 
csibehúr, zöldrozs votendők.

A termeszthető takarmányfélék évelők és egy­
nyárink. Évelők a lóhere és a pázsitfélék, egynyá­
rink a mohar, bükköny, zöld tengeri, zöld rozs, csil­

lagfürt, előbbiek főleg mély gyökérzetük, erős bo­
árnyékolásuk által a talaj kímélésére és javítására 
jótékonyan folynak be, tökéletes takarmányt szol­
gáltatnak : az egynyárink a munkát és magot csak 
egyszeri terméssel fizetik meg, de ott, a hol a ló­
here és pázsitfélék nem termeszthetők, igen számba- 
vehető pótlást nyújtanak. Arfi A.

Képek a lcczfalvi iimitagazdaságból.
A hegyos-völgyes Háromszék vármegye bokete- 

( gv széles völgyében fekszik Léezfalva község. -o(‘> 
ház van benne, ezer egynéhány ember lakja. Itt lé­
tesített Háromszék vármegye mezőgazdasági bizott­
sága 1897-ben egy mintagazdaságot, melynek tulaj­
donosa Márián Mózes. Az egész birtok 15 katasz- 
trális hold, a mely nagyobb részt örükségképon 
maradt mai tulajdonosára. Ebből a la holdból 11 
szántó, egy darabban. 3 hold rét, a többi belsőség 
és kort,

A gazdaságban megállapított vetésforgó: 1. 
kapás trágyázva és pedig lUi hold tengeri, 1 hold 
burgonya, 1 - hold takarmányrépa. 2. Tavaszi kalá­
szos; 2 hold zab, 1 hold arpn. 3. X öiös lólioio. 4.
< jszi rozs. A gazdaságban különösen szép magyar- 
érdél}) szarvasmarhát tenyésztenek, melyekből egy 
sor egyik képünkön is látható. Másik képünk a 
gazdaság majorját mutatja, lakóházával, istállóival 
és pajtájával.

A szörváltás elősegítése.
A szőrváltás házi állatainknál őszszel és tavasz- 

szal észlelhető; a lovak és szarvasmarháknál főleg 
tavaszszal mutatkozik a szőrváltás, az őszi mar sok­
kal jelentéktelenebb. Szőrváltás idején az állatok 
nagyon bágyadtak és igen érzékenyek az időváltozás 
és egyéb, ártalmukra, szolgáló befolyások iránt, 
s ezért ilyenkor különös ápolásra van szükségük. 
Különösen a fiatalabb még növekedésben levő álla­
tok kívánják meg ezt.

Az első, amit szőrváltás idején szem előtt kell 
tartanunk az, hogy túpdusabb takarmánynyal etessük 
állatainkat; ezenkívül tisztogassuk szorgalmasan 
őket, csak könnyebb munkára használjuk, óvjuk a 
meghűléstől és vigyázatosak legyünk a takarmány­
változtatásnál. Ha a szőrváltás ilyen viszonyok mel­
lett sem megy rendesen, akkor egészségi tekintetben 
van zavar s ilyenkor megfelelő diéta mellett sózás 
és kevés kénadagolás ajánlható. Dara vagy pogácsa 
félék megsózva szintén jó sikerrel alkalmaztatnak. 
Ahol a takarmány fehérjében és zsírban bővelkedik, 
az istálló 13—14° meleg, ott a szőrváltás több héttel 
előbl) áll be, úgy hogy midőn a tavaszi munkák 
megkezdődnek, a szörváltás mar befőjeztotott, mi az 
állatok egészségére és Így tevékenységükre is nagyon 
előnyös. _________.
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Vegyesek.
Sot a sertéseknek! Nem

szokásos a sertéseknek sói adni,
I tódig ez nagyon ajánlatos. Ha 
;l sertés nem is kívánja meg 
ugv a sót, mint a többi állat, 
mégis szívesen veszi iöl, úgy a 
legelőn, mint az istállón tartva 
, s mim.lonosot.ro ajánlatos gon­
doskodni arról, hogy sóhoz jus- 
.,010 Ha a sertéseknek főtt ta­
karmányt adunk, azt mérsékelt 
sózással izlotesebbé tehetjük: 
körülbelül oh mértékben sóz­
ok meg a takarmányát, mint 

.íz emberi eledele-kot. 11a serté­
seinknek rendesen adunk sót, 
tv. által biztosítjuk az állatok jó

. ..

:X- .

• .

étvágyát és elejét vesszük az 
emésztési zavaroknak. Előmoz-
ditja az egészséget és emésztési az is, ha a sertések 
időről-időre kevés meszel kapnak, vagy ha kis 
mennyiségben égetett magnesia kevortetik a takar­

Léczfalvi mintagazdaság majorja.

KIS-SZÉKELY PUSZTULÁSA.
— REGÉNY. — (7)

mányba. Irta: Péterfi Tamás.

! ' .

«•ÍV.

tWvt

A vasgálicz. mint gyümölcsfa-trágya. Egy nagyobb 
j\iimölestermelő-telepon azt tapasztalták, hogy bizo- 
ivos körülmények között a vaspor kitűnő trágyául 
-xolgál a gyümölcsfák, különösen a körtefa számára.

Az oly körtefák, melyek mindig pattanásos és 
pedéses gyümölcsöt hoztak, elvesztették ezen kolle- 

netlem tulajdonságukat, mihelyt vastrágyát kaptak.
Több kertész alkalmazta a vastrágyát s az áltál, 

liogy gyenge vasgáliez-oldattal (1 liter vízre 1 grm. 
\ asgálicz) ismételten megöntözték a fák gyökereit s 
V gfecskendezték a leveleket, elérték azt, hogy a 

gyümölcs jóval nagyobb lett, mint azelőtt volt.

Lcczfalvi mintagazdaság szarvasmarha állománya

(Folytatás.)

A nyárban oly kellemesen illatozó virágos kis­
kert kapuja előtt olébb a hibával félre húzta a havat, 
aztán óvatosan fölnyitva a kis kertajtót, belépett az 
oláh leány. Eszter a lakószoba ajtójában várta el­
gondolkozva és oly nesz nélkül jött az érkező, hogy 
jónak látta megszólítani az ott álldogáló leányt.

— Eszter! hallatszott barátságosan figyel­
meztető hangja az oláh leánynak.

— Én vagyok. Jöhetsz! — biztatta a székely 
I leány és nem bírta elképzelni, hogy honnan tudja

az ő nevét ez a fáta ?! ...
—- Ugy-c, nem neheztelsz 

ream! — kezdő beszédjét, a 
mint közelébe érkezett. — Go­
kat, nagyon sokat akarok neked 
mondani, ha meghallgatod.

Nagyon örvendek, hogy 
van valaki, aki megérti a ma­
gyarbeszédet. <)vöméin kétszeres, 
hogy hozzám hasonló ifjú lány 
vagy. Jöjj be.

— Te olyan jó vagy! 
dicsérte az oláh leány és olyan 
sajnálkozva kérdezte tovább, 
miért is jöttetek ide?... Nem 
féltek a vérengzésektől, melyek 
nap-nap után szaporítják az 
ártatlanok vérpatakját ?...

— De itt nincs vérengzés! 7. ■ - 
Az oláh leány közelebb 

hajolt Eszterhez és halkan, sut­
togva folytatá:

Ninc-s, de lesz !. . . Azért 
jöttem hozzád, hogy mindenről 
tudassalak. ..
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Megrémítesz! . .
— Ne ijedj meg, édesem, hiszen itt vagyok cn,

aki oly nagyon szeretlek. , ,
\kit alig egy-két perez előtt láttám legelő

szőr életemben?...
A szeretetot nem a hossza idő, liánom az 

alkalom méri meg, édesem. A veszély most még 
nem nagv. vsak lehet. De az uraság megelőzheti, 
mert őt kedvelik az itt lakók. Mond meg a bátyád­
nak liogv menjen Bárdy Ákoshoz és figyelmeztesse 
öt. Össze kell hívni az embereit. Tartson beszedet 
hozzájuk és intse őket nemes szavaival becsületté, 
tisztességre.

Úgy teszek, Ígérte Eszter.
Vigyázzatok. Otthon legyetek mindig...

— A Tejünkben kell otthon lenni, dehogy hív­
nak tégedet, jó leány ?

_ Nem árulsz el7... — tudakolta a kétkedés
hangján, de nem egész komolysággal az oláh leány.

Fogadom, hogy nem 1
_ Én a kis székelyi bírónak, Hárhulla Péter­

nek vagyok a leánya, Nevem Flóra, de a falu népe 
kényeztetve >flora wumdro«-nak nevez. (t lore muridra 

- büszke virág.)
— Es hogy jöttél erre a gondolatra, hogy min­

ket figyelmeztess? Pedig mi semmi jót nem tettünk 
veled, édes Flórám 1

Az oláh leány végig nézett Eszteren.
Ti olyan jók vagytok !. . .
1 >e honnan tudod ezt ?

— Látom az arezodról. Atyád, te, meg a bátyád ! 
mind a hárman. I gy szeretlek titeket. Aztán tudod, 
hogy nem lesz itt neked más barátnőd, mert csupán 
én tudok .magyarul az egész faluban.

— És te" hol tanultál magyarul ?
— Az udvarban laktam több évig. < Ht is sze­

rettek, de aztán apám úgy akarta, hogy ne lakjam 
ott, mert nem vagyok rászorulva a szolgálatra, én 
pedig tudtam, hogy rá vagyok szorulva, ha nem a 
pénzért, de a tanulás miatt.

— Kedves barátnőm leszel, Flórám. . .
— Es egyetlen!

Egyedüli, akit úgy fogok szeretni, mintha 
testvérem volnál. De egy kifogásom .már van és ezt 
a barátnőmnek meg kell, hogy mondjam.

— Mi lehet az ?...
— Az, hogv te még most sem mondottál iga­

zat. Nem szemrehányásképen mondom ezt, kedve­
sem, de miért titkolod 1...

Mit titkolok ? . . .
Én hiszem, hogy szeretsz, — folytatá Esz­

ter, én még jobban szeretlek. De van, lenni kell 
még valami egyébnek is a puszta arczjóságnál mi- 
nálunk 1 Ugy-e, édes Flórám ? ... — és megölelte a 
derék oláh leányt,

Flóra rátekintett. Zavart volt és nem felelt, de 
Eszter tovább folytatta,

— Ugy-e milyen jó a zsákot tartani.
—- Te gúnyolni akarsz, Eszter ? és elpirult, 

sötét vörös színit lett az arcza.
Ments Isten! csak tudomásodra akartam 

hozni, hogy hiába titkolod előttem a te vonzalmad­
nak, szeretőiednek a fő okát.

— Nos, hát legyen! Kimondom! Szeretem a 
bátyádét, Izrát, szívből, igazán és mélyen az első 
pillanat óta, hogy megláttam! Szeretem most,, ami­
kor minden oláh késsel fenyegeti a magyart! lés ha 
ő rám so nézne vagy talán ellökne, eltiporna, még

akkor is szeretném! Ha kigunyol, imádkozom érette,
mert szeretem! J

_ Szegény Flórám, — kezdte Eszter a szána­
lom hangján, “ hát beszéltél-e legalább vele?

— Nem, de beszélni fogok ...
Tudod-e, hogy amilyen jó Hu, amilyen igaz 

testvér épen oly hideg a szerelem iránt? Tudod-e, 
hogy jégből van a szive? Es leányra még szemet
som vetett soha ? ...

Lehet! — felelt Flóra határozott hangon,
de én szeretem őt! És elvárom, hogy te, mint igaz 
barátnőm, nem fogsz gúnyosan beszelni előtte rólam.

Arra gondolnod som szabad! Do igéiéin,
hon'V önzetlen leszek és őszinte veled szemben.

_____ __ ___ (Folyt, kín.)

Bctütalány.
— Szittyától. —

ez
I rl

ügy-
A megfejtők között egy regénykötetet fogunk kisorsolni. 
Megfejtési határidő február hó 10.

A „Független Újság“ 5. számában közölt talány megfejtése: 

„ő’6‘ tud voltA
1 [elvesen fejtették meg: Jancsó Mariska, l’olgár lerc/aa, 

Antalik Mariska, Uszváld Erzsébet, Horváth Erzsébet, loth Erzsiké, 
Takácsi Irma, Kecskeméti Mariska, Szabó Mariska, V a rally 

nke, Préczik Róza, Faragó Klára, Venyige Erzsiké, I 1 adai 
Erzsi, llaráth Lajosné, Slárku Istvánnc, Hegyi János Daioi/.y 
Mihály, ltodé Ferencz, Takáts István, Huszar András, Za\odszk\ 
István, Tanezer Ferencz, Bakonyi István, Lepény MihaH, Harczi 
András, Drein Gábor, ifj. Végh Ferencz, \ .lmanyi Kiss sáridul. 
Kun Pál, Dénesi György, Fura Dezső, Juhos Mihály, Lodnai 
Nándor, Sénvi János", Hullai Ferencz, Nagy Lajos, lakatsi Imre, 
Kecskeméti István, Galló Lajos, Kati János, Esküit György, Gál 
Károly, Kovács Bálint, Balázs János, Szabó Ferencz Hévíz 1st- 
ván V a r g-a Péter, Kelemen János, Zách ár László, agyai 
Gvö’rgv. Schneider Ambrus, Szatmáry Sándor, Búré. Samué , 
Izrael" Mózes, Rajz Ferencz, Pánezél Sándor, Mészáros Jozset, 
Nagy János, Samu Sándor, Mozgay Mihály, László István, l>eiei)\i 
József, Duka János, Baráth János, Hasch József, Szita Mihály, 
Kovács Antal, László Endre, Nagy Sándor, Benedek J. zsel. S|>ci- 
zer János, Mutván Antal, Londnberger Ferencz, Lsaplar Sandm, 
Papp Lajos, Soltész Márta, Loboda Ferencz, „Rnna-kalozsui 
munkásegylet“, Sebők István.

A sorshúzásnál V a r g a P é t c r neve (Komárom) jött ki 
elsőnek, kinek a kitűzött jutalomdíj gyanánt Tolnai Lajos „az 
oszlopbáró“ cziinü regényét küldöttük meg. Ezenkívül Pelei N 
Tamás ur emlékül megküldötte „Közös sors" czimü eredeti szé­
kely regényét Váradv Lenke ev. ref. tanítónőnek (Balaton-Un arn.

1 Mezőgazdák figyelmébe ! I
Elismert Kitűnő hazai gyártmány!

1600 gőzcséplőkészlet üzemben!

ELSŐ
CZIM :

MAGYAK
gazdasági gépgyár

BÉSZVÉNYT
BUDAPESTEN, 

KÜLSŐ VÁCZI-UT 7. SZÁM.

L A X,

Crőzcséplőkészletek =
21/2, 31/2, 4, 41/2, 6, 8, 10, 12 lóerejüek.

MAGÁNJÁRÓK
(úti mozdonyok.)

Kérjük minden szakbavágó kérdéssel bizalommal hozzánk ordulnl, 
készséggel adunk kimerítő és felvilágosító választ.

Árjegyzék kívánatra díjmentesen küldetik.

M
slcm

berendezésoire níltségíeteseiingyen!
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Képeinkhez.
Dupla vagy semmi. Ma már az a divat járja fő­

leg az úri családokban, hogy két gyermek, ha van, 
akkor az orrára koppantanak a gólyának. Ezt a 
rossz családi szokást a francziáktól tanulják el az 
urak, de nem is hoz ez boldogságot. A családban a 
szülő a kertész, a gyermekek a virágok, minél több 
virág van a kis kertben, annál becsesebb a család 
kertje. Csupán az a jó szerencsénk, hogy a nép 
között ez a gólyafelgyeplőzés még nincs divatban és 
kívánatos is, hogy ne jöjjön. Mennyivel boldogabb 
a család, ha nem fél az élettől, ha több gyermekkel

sok emberélet árán vették el a buroktól. A gyémánt­
telepen láthatók a földrostáló készülékek, melyeket 
gőzerővel forgatnak, hogy a gyémántköveket meg­
találják a kirostált föld nyomában. A jövedelme 
ezen telepeknek meseszer ti. Azért nevezik a főbb 
részvényeseket gyémántkirályoknak.

LEVELES-SZEKRENY.
fíjjpüppi i|| 'l| i||I

Baán Józsefné úrnő. A közönséges hazai magyar 
hidaknál rendes szokás ti—8 tojóra 1 gúnárt, a nagyobb 
testüeknél 8—ti tojóra egyet s végre az etndeni Indáknál

: • -sSÜii.

1 ; 1 ... rfllgK S ti

-Sesa

srtag.is
sagb

jSPSror
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A KIM R E R L E Y-l G Y É M Á NT TELEPEK.

áldja meg az Isten. Tessék csak megnézni azt a 
boldog családapát a képünkön. Milyen büszkén 
mutatja a látogatóba jött nagyapónak, hogy nem is 
egy, hanem kettő!! Dupla, vagy semmi!! A fiatal 
gazda arczán nem elkeseredés van ezért, hanem 
öröm, mert remél két munkás kezében. A nagyapó 
is mosolyog és örvendenek valamennyien, h kedves 
képünköt, hisszük, hogy szívesen nézik meg a 
farsangon összekelő boldog párok.

A kimberley-i gyémánttelepek. A Dél-Afrikában 
most folyó angol-bur háborúnak indító okai az arany­
os gyémántbányák voltak. Múlt számunkban egy 
aranybányát, most gyémánttelepet mutatunk be. 
Ezért kezdették a burok elnyomását, hogy kicsikar­
ják kezeiből a sok vagyont, de újabban fordult a 
harcz esélye, mert a burok győzelmei reményt enged­
nek arra, hogy ami az övék volt, azt megvédelmez- 
betik. A kimberley-i gyémánttelepek még most is 
ngol kézben vannak. Őrizik is, amig lehet, mert

I legfeljebb 4—5 darabra egy gúnárt alkalmazni. — Léb 
Bernát urnák. M.-Fodorháza. A ..Magyar gazda kin­
csesháza“ cziniü miivet a földmivelésiigy i minisztérium­
ban 1 koronáért kaphatja meg; levélileg lehet megren­
delni. A mételyes juhokat az elhullástól, ha a métely- 
féreg már bennük van, megmenteni nem lehet. Legjobb 
a rosszul táplálkozó juhokat, még mielőtt egészen le­
romolnának. levágni. Becze Károly urnák, K i s-K u n - 
Laczháza. Hogy csikója az abrakot nem eszi, ellen­
ben a szénát és répát ig'en, annak több oka lehet. 1. 
talán hogy keveset járatja, ± hogy nem elegendő sót ád 
neki és 8. lehet, hogy a csikó zapfogai a kelletenel 
hosszabbak, élesek és velők az abrak kellő inegragasa 
akadályozva van. az által, hogy a túlélés logak a lo 
száját sértik. Azért tanácsolhatjuk azt. hogy járássá meg 
minden nap hosszabb ideig a csikót; zabadagját kevés 
széna, szecska vagy pelyvával keverje össze, nedvesítse 
és sózza meg. Fogait nézze meg s ha azok tényleg ele­
sek. le kell ráspolyoztatni. Ha mindezek sem segítené­
nek; úgy legjobb, ha állatorvossal nézeti meg a csikót, 
aki látva az” esetleg életrendi bajt, orvosolni fogja tudni. 
— D. Gy. urnák, Ötvös-Kőnyi. Nem tudjuk, jól meg­
értettük-e a dolgot. Ha arról van szó, „hogy másnak a 
nevére telekkönyvezett birtok adóját Óntól követelik, 
akkor a pénzügy igazírat ósághoz lehet íelcbbezéht benx tij-
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taIli. Szívesen meo-irjuk az eljárás módját, csak tessek 
velünk jobban megértetni, miről van szó yoltakepen. - 
S. S urnák. Solt.'Ha az illető kiszolgált katona es ova- 
dékképes. lehet a. postánál és vasutnál altiszt villamos­
vasúti kocsivezető. bankoknál, törvényszékeknél szolga 
stíl Folvamodjék euvelőre : 1. A m. kir. posta es tavin la 
ioazoatósáodioz IBudapesten vagy Temesvarott vagy kas­
sául Az államvasutak igazgatóságához (Budapesten).

a közúti villamos vasúti részvénytársasághoz (Buda- 
I lestem \ folvamodvánv erkölcsi bizonyitványnyal,
keresztlevéllel és 50 kr.-os bélyeggel szerelendő fel. 
Foyik vagy másik helyen talán lesz eredmény. 
Fekete Antal urnák. Hány soros lenne az a vers 7 Ezt 
tessék meginti, mert a nyomatás sokba kerül. I ersze, 
hogy él a kérdezett ur s most is az, ami volt, csakhogy 
jo-azi nevét vette fel. Szives üdvözlet! R. F urnák, 
Ka,, asz. Igenis adhat he. ha valamelyik előfizető csa­
ladjához tartozik. H i urnák. B.-Madaras. On is 
1 leléphet a muilkáspéiiztárha rendes tagnak. V. I.
urnák. Orgo vány. 1. Biróválasztás joga csak a koz- 
sképviselőtestületét illeti. 2. A szolgalmainak az a be­
folyása van. hogy ő jelöli a bírót és a választáson ő el- 
,,,/köl. A községi tisztviselői állásokat a törvény Írja 
elő. Mindenesetre szükség van bíróra, jegyzőre, pénztár­
unkra és ellenőrre. A személyzet azonban szükség sze­
rint kibővithető.

Sz.
Liszt ára Í00 kg.-ként. 

0 12 3 6 7 8
16-50 11-60

A „Független Újság“ szerkesztésére felügyel:
RUB1NEK GYULA.

a Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségének titkára.

Budapesti piaczi árak.
Budapest, 1901. február 0-én.

babona. (Árak métermázsánként értendők.) Búza 14-70—15-90 
K Rozs 14-10 K-tól 14-70 K-ig. Árpa 1V80 K-tól 12'40 K-ig, jobb 
minőségű 14'40 K-tól 17"00 K-ig. Zab 1V70 K. Tengeri 9-90 K.

K 25 20 24 00 23 00 22 60 22-00 20-80 l‘J-30
Buzakorpa finom 8-70 K, durva 8-80 K.
Egyéb magvak : mák 30—60 K 1 q., bab fehér nagyszernél 

22—28 K, aprószemü 24—28 K, tarka 22—28 K, lencse 24—40 
borsó héjas 26—40 K, lóhere 136-153 K, luczerna 88-96 K, 
baltaczim 24—26 K.

Takarmányvásár. Réti széna 380—540 fillér, muhar 48 ) «>20
fillér, zsupszalma 2S0—300 fillér, alomszalma 260—300 fillér.

Juhvásár. Belföldi hizlalt ürü 33—38 K.
Sertésvásár. Elsőrendű 320—380 kg. nehéz 94—95 filc,. 

280—300 kg.-mos 90—92 fillér, öreg 300 kg.-on túli 84—86 
fillér, szerb 92—96 fillér.

Marhavásár. Következő árak jegyeztettek: (fizott magyar
ökör jobb minőségit 58"---- -66"—, középminőségü 52' '- ,
alárendelt minőségű magyar ökör 46'-----51'—, jobb minőségű
magyar és tarka tehén 39’----- 63 00, magyar tehén középminőségü
39'-—68-00, alárendelt minőségű magyar és tarka tehén 38'—
62-00, szerbiai ökör jobb minőségű 40'-----64'—. kivitel —'—.
középminőségü 41"-----47’—, szerbiai bika 46' 62 , Szerbia
bivaly 30-—42'—, kiv. 50'— koronáig métermázsánkint élősúlyban 
Élő borjú 74—90 K.

Budapesti központi vásárcsarnok árai.
Baromfivásár. Tyuk páronkint 3'20—4 00 K, csirke 180 — 2 uo 

K, kappan hízott fi'OO K.—O'OO K. Rucza 5'50—6'00 K. Lúd hízott 
14—15 K. Pulyka sovány 5—8 K.

Tojás alföldi 96—98 K, erdélyi 96—98 K, ládánként. Tea, 
tojás 100 drb 6-00—8-00 K. .

Tejtermékek. Teavaj 2 20—3-20, tejföl 60—, 0 fillér literen­
ként, főző vaj 1-90—2-00 K, tehéntúró 44—64 fillér kg.-ként.

Zöldség. Sárgarépa 100 kötés K. 0"00—O'OO 1 q 14 00 !6'00
Petrezselyem 100 kötés 0-00—0 00, 1 q 14"----- 20' , zeller 100
drb 4-00-78-00, karalábé 14 00—14 00, vöröshagyma 100 kötés 00'—
00-—, 1 q 14'-----16'—, foghagyma 34 —50;—, vörösrépa 100
drb 3 00—4 00, fehérrépa, fejeskáposzta 20'-----30'—, kelkáposzta
100 drb 6 OC—ÍO'OO, vöröskáposzta 20'-----32 —, fejessaláta
4 00—4-00, kötött saláta VOO—1'80, burgonya rózsa 1 q 6-00—6-00, 
sárga 7 00—7'00.

mm

UMRÁTH és TÁRSA
Budapesten, V., Váezi-körut (»0. sz.
Kedvező árak és fizetési feltételek melleit Fzálli anak ki 

tüdőén üködő »'s töt-b fontos újítással biró

1899. évi forgalom: 26,480 bál.
Felhívjuk

a t. ez. gazdakőzönség
flg-yelmét

a budapesti

melyek az év folyamán több sorozatban, ne­
vezetesen Julius és szeptember hónapokban 

tartatnak meg.
Az aukeziókra felküldött és „Gyapjuárverési vállalat Buda­
pest. Dunaparti teherpályaudvar“ czimzett gyapjuküldemények 
a M Á V. összes vonalain tetemes díjkedvezményt in, 
valamint ingyen raktározásban részesülnek. Bejelentéseket 

elfogad és mindennemű felvilágosítással szolgál:
Gyapjuárverési vállalat

HELLER NI. s Társa.
Budapest, V., Erzsébet-tér 13. sz. I

GOZCSEPLOKESZLETEKET
valamint

KAZALOZÓKAT
mititlen naífjsa^ban, a leíüniesszebbmeno Jót­

állás mellett.

yanott egyetemes és többvasu ekek, boro- 
nák, hengerek, trieurök, vetögépek, kaszáló 
és aratógépek, lógereblyék, járganyos cséplö- 
készletek. rosták, kukoricza - morzsolok, 

szecskavágók, répavágók, darálók,
takarmányfdző- és füllesztő-késziilékek,
Kút- em tra^yalé-szivattyiih, szolozu - ók es 
borsajtók sth. iendkivtili nagy választékban. a legjobb 

szerkezetben, ocsó árakon 1 esz. i-ezhelők
Képes árjegyzék összes gazdasági gépi k' ol k ivácati a ingyen 

és bérmeutve külduiik.

Ipari mozgoi.yok 100 lőerői
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1901. évi 1610. szám.

Fenyőfa 
eladási hirdetmény.
A szászsebes! m. kir. crdőhivatal irodájában IttOl. évi február lió 2«-án, délelőtt 

l<> órakor nyilvános árverés alá bocsáttatik

Ä) Írásbeli versenytárgyalás utján:
1 A kincstár által az 1902 — 1906. években a bisztrai és gotuli, valamint a kudsiri erdőgondnok- 

ságokból a szászsobesi, illetve az alkonyén kincstári faraktárakba letisztulandó évi mintegy 20,000 
nr, illetve mintegy 15,000 m;i összesen mintegy 35,000 m8 fenyő-rőnkfa, a szászsebes! es alkenyéri 

kincstári gűzfürészok bérbevételének kötelezettsége mellett.

Kikiáltási árak:
a) a szászselesi főraktárban 16 cm., az alkonyéri faraktárban 14 cm. bozárálag 24 cm. felső 

átmérőjű rönkök után köbméte.'enkint 7 kor.
b) mind a két raktárban 25 cm. és ennél vastagabb felső átmérőjű rönkök után tümkubmtrkent 

i) kor. 20 fillér.
A szászsebes! gőzfürész használatáért évi 8000 korona, az alkonyériért évi 40C0 korona állandó

haszonbér fizetendő.
Bánatpénz 33,500 korona.
II. A kincstár által az 1902—1906. években a bisztrai és gotu i erdőgondnoksagokbul a szászsebest 

faraktárba leusztatandó évi mintegy 20,000 -25,000 ürkötméler kisebb méretű femő müfa.

Kikiáltási ár iirköbméterenkint 5 kor.
Bánatpénz 10,000 korona.

B) Szóbeli verseny utján.
III. A kinedár által az 1902-1906. években a bisztrai és gotuli crdőgondnokságokból, a vásárló­

nak a Sebes folyó mentén berendezett rakodóira szállibmdó mintegy évi 5000-TOnO ü,köbméter

papirfa.
Kikiáltási ár ürkübmétevcnkint 5 ki róna.
Bánatpénz 3000 korona.
Az árverési é.s szerződési feltételek a m. kir. Klclmivelésügyi miniszlorium erdészeti fííesztal.ál,. „ 

(Budapest, Nádor-utca 5. sz ! és a szászsebesi erdűhivataluál 1901. évi február 1,6 1-ső uapjatel kezdve 
megtekinthelíik és átvehetek, ugyanott az értékesítés ügyében bővebb felvilágosítás nyeri,ete.

Budapest, 1901. év január hóban.

M. kir. földmivelésügyi minister.
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99 Mélotte“
jelenleg a legjobb és legolcsóbb

tej-
f olozogep

(Magy. szabad. 20232. sz.)

mert
a következő előnyökkel bi.:

Legtartósabb szerkezet! 
Legnagyobb munkabírás ! 

Legkönnyebb hajtás ! 
Legtökéletesebb fölözés 1

FEHÉR MIKLÓS
gépgyár részvénytársaság

Budapest, V-, Iíülsö Váczi-ut HO.
Mindennemű tejgazdasági 

gépek.

A magyar kir. állam­
vasutak gépgyára gazd. 

gépeinek eladása.
Használt és jól javított 
gőzcséplőkészletek.

Csereüzletek.
Árjegyzék ingyen és ber- 

mentve.

Gazdáknak fontos!

HREBLAY EMIL
állattenyésztési m. kir. felügyelő GÖDÖLLŐ.

MIXKÁ1 :
Baromfi hizlalás ... ... ... ... ... - ' kor. 50 fill.
Baromfi tenyésztésre vonatkozó tudnivalók 1 kor. 
Tyuktenyésztés — — — ... — — — — 2 kor.
Lúd és kacsa tenyésztés ... ... .... — --- 2 kor.
Pulyka tenyésztés ...  ......... . — 1 kor. 60 fill.
Baromfi és'tojás értékesítő szövet­

kezetekről ... —....................... — 1 kor. 60 fill.
Megrendelhetők a szerzőnél, legegy­
szerűbben a pénz előleges beküldése 

mellett.

fllfA S£PARAT0K@^ET1toä /
'«el“cr£w,NHAlJ5ER^£P^

/ ÄLfA'SEPA^AT0W (LEFÖLÖZ0'Gfc »
/ /ffmsmm KjSAimÁG/ eszközök, y
/ Tejgazdasági te/epe/r (eíjes Ee/szereZese^ +

BUDAPEST * H

V, Báthory-utcza 4. szám.

Gazdák Biztositó Szövetkezete
Budapest, V., Mária Valéria-ntcza 10. szám (Thonet udvar)

az Országos Magyar Gazdasági Egyesület
úgy is mint a

Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége
erkölcsi támogatásával

ALAKULT: 1900.
Biztosítéki »lap :

Kormány hozzájárulása : ... ........................ — — 400,000 kor.
Alapítványok és üzletrészekben ... ... ... - ... 1,200,000 kor.

Összesen : 1,600,000 kor.
Biztosításokat elfograd tűz- és jétfkár ellen.

Az üzlet eredményében a biztosított tagok a dijarányában részesülnek. 
Biz ositási ajánlatokat elfogad közvetlenül a központ vagy a képviselők 
közvetítésével és felvilágosítással és nyomtatványokká minden 

iránybn Készséggel szolgál
az Igazgatóság

Szuperfoszfátot,___________________________kén savas-kálit, kénsavas-ammont,

Kovasavas-kálit, (dohínjlrágyíIísra)
Chilis a létromot, Kainitot,

4Q°o-os kálitrágyasót
és egyéb műtrágya féléket elismert kitűnő minőségben legolcsóbban szállít a

„HUNGÁRIA“
mű, trágya, kénsav és vegyi-ipar részvénytársaság

BUDAPEST, V., FÜRDŐ-UTCZA 8.

Patria* irodaim é* nyomdai részvényt* r lazkg, Budapest, (Köztelek.)


